

農田土壤做健檢

聯合輔導更有效

文/蔡正賢、林鈺苙 圖/劉怡娟

受極端氣候影響，通霄鎮五北里地區農友發生作物（水稻、玉米、芝麻、西瓜、草莓等）生產困難情形。為此，本場在施佳宏副場長帶領之下，首度以土壤診斷聯合作物栽培進行區域性輔導，先由作物環境科完成20筆農地現勘、採樣及分析，再經作物改良課評估推薦適合栽種之作物，並於6月15日向農友現場解說土壤報告及栽培建議。

活動始由蔡正賢副研究員以健康檢查為例，說明報告中各項指標意義及改善方法，賴瑞聲科長則提出各項作物適栽條件與地區栽培建議。由於地區所涉問題甚廣，因此活動亦邀集農業政策之主管機關說明可協助項

目。首先由農糧署北區分署苗栗辦事處許文昭專員說明友善環境農業資材及省工農機補助；接續由農田水利署苗栗管理處翁志成副處長說明農業水源及節水灌溉設施等申請事宜；最後農業試驗所江志峰助理研究員則建議土壤酸化可善用土壤改良資材（石灰）改善。對於上述各項政策相關問題，通霄鎮農會宣導農友可就近向在地農會推廣部諮詢。

本次輔導透過各單位協助，提供農友完整的耕種資訊及方法，期望可降低農友生產成本、活化休閒農地，進而增加地區收益。農友若有需要，可集團式共同提出聯合輔導需求，以達區域性農耕改善之效。



本次輔導暨講習會由施佳宏副場長（左3）發起，由蔡正賢副研究員（左1）、朱盛祺科長（右2）及賴瑞聲科長（右1）聯合說明，並邀請翁志成副處長（左2）與許文昭專員（右3）共同協助解決通霄地區農友耕作問題



輔導暨講習會現場，農友踴躍發問